



UGIR¹⁹⁰³ NEWS

www.ugir-1903.ro

Publicație lunară editată de UNIUNEA GENERALĂ A INDUSTRIȘILOR DIN ROMÂNIA UGIR-1903



Costurile forței de muncă în România



Costul orar al forței de muncă din România a crescut în trimestru IV 2007 cu 19,22% comparativ cu ultimul trimestru din 2006.

Costul orar al forței de muncă suportat de angajatorii din România a crescut în trimestru IV 2007 cu 8,18%, în formă ajustată (după numărul de zile lucrătoare), față de trimestrul precedent și cu 19,22% comparativ cu ultimul trimestru din 2006. În formă brută (neajustată), creșterea costului orar a fost de 8,04 și respectiv 19,42%.

Costul total cu forța de muncă reprezintă cheltuielile directe și indirecte suportate de angajator cu forța de muncă salariată. Conform metodologiei europene, sunt excluse cheltuielile suportate de angajator cu formarea profesională a angajaților, recrutarea personalului și echipamentul de protecție.

Cheltuielile directe cu forța de muncă includ sumele brute plătite din fondul de salarii pentru timpul lucrat (inclusiv premii), pentru

timpul nelucrat, drepturile în natură ca remunerare a muncii (potrivit prevederilor din contractele colective de muncă), sumele brute plătite salariaților (ca stimulente) din profitul net realizat de unitate, sumele brute plătite din alte fonduri (inclusiv drepturi în natură) acordate conform legislației în vigoare.

Cheltuielile indirecte cu forța de muncă includ contribuțiile angajatorului la fondurile de asigurări și protecție socială (șomaj, sănătate), sumele brute plătite salariaților care părăsesc unitatea (ieșire la pensie, transfer, detașare), sumele brute plătite pentru întreruperi ale lucrului neimputabile salariaților, alte cheltuieli cu forța de muncă.

Față de trimestrul III 2007, creșteri semnificative ale indicelui trimestrial al costului orar al forței de muncă (în formă ajustată după numărul

zilelor lucrătoare) au avut loc în activitățile din sănătate și asistență socială (24,51%), construcții (12,50%) și tranzacții imobiliare (12,32%). Numai în activitatea de industrie extractivă s-a înregistrat o ușoară scădere, de 1,13%.

În trimestrul IV 2007, creșterea față de trimestrul anterior (pentru indicii în formă ajustată după numărul de zile lucrătoare) a componentei privind cheltuielile directe (salariale) cu forța de muncă a fost de 8,2%, iar pentru cea privind cheltuielile indirecte (non-salariale) de 7,80%. Creșterile în formă brută (neajustată) au fost de 8,10 și, respectiv, 7,86%.

Muncitorii români din străinătate au trimis în țară 7 miliarde de euro în 2007

Chiar și după ce țara noastră a devenit membră a Uniunii Europene, românii au continuat să plece la muncă în străinătate. Italia, Spania și Germania sunt destinațiile preferate.

Odată cu aderarea României la Uniunea Europeană, muncitorii români au început să-și găsească mai ușor de lucru pe cont propriu peste granițe. De aceea, anul trecut, numărul celor care au plecat la muncă în străinătate prin Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă, a scăzut. Numai 32.500 de muncitori au ales o ofertă de muncă din cadrul ANOFM, cu 40% mai puțini decât în 2006.

În prezent, peste două milioane de români lucrează în străinătate. Cei mai mulți au ales Italia și Spania. Majoritatea lucrează în agricultură, gastronomie și construcții, pe salarii care variază între 700 și 3000 de euro. Anul trecut, românii care lucrează în străinătate au trimis acasă peste 7 miliarde de euro.

PE SCURT

Misiune economică în Suedia

În perioada 11 - 12 martie 2008 s-a desfășurat misiunea economică prilejuită de vizita în Suedia a președintelui României, dl. Traian Băsescu.

Misiunea Economică fost organizată de UGIR-1903 în parteneriat cu Ministerul pentru IMM, Comerț, Turism și Profesii Liberale și Centrul Român pentru Promovarea Comerțului.

Cu prilejul misiunii, dl. Ioan Cezar Corăci, președintele UGIR-1903, s-a întâlnit cu reprezentanți ai conducerii Teknikföretagen - asociație a industriei suedeze care cuprinde peste 3.400 firme cu peste 300.000 salariați. De asemenea, au avut loc întâlniri cu președintele Camerei de Comerț a Stockholm-ului și cu președintele Camerei de Comerț România - Suedia. Întâlnirile au fost organizate cu sprijinul Ambasadei României în Suedia și a Biroului Economic și de Promovare a Comerțului din cadrul acesteia.

În cursul zilei de 12 martie, dl. Ioan Cezar Corăci a luat parte la întâlnirea organizată la Consiliul Suedez pentru Comerț Exterior cu președinții de companii suedeze și a participat apoi la Forumul economic româno-suedez deschis de cei doi șefi de stat. Cu acest prilej, dl. Ioan Cezar Corăci a prezentat oportunitățile pentru firmele suedeze de a investi în industria auto și a componentelor auto din România.

Rata medie de penetrare a internetului broadband la nivel european



Conform celui de-al 13-lea Raport de activitate al Comisiei Europene privind piața unică a comunicațiilor electronice, Danemarca, Finlanda, Olanda și Suedia sunt lideri mondiali pe piața serviciilor în bandă largă, cu rate de penetrare de 30% la sfârșitul anului 2007. Aceste state membre ale UE, alături de Regatul Unit, Belgia, Luxemburg și Franța, au înregistrat, în iulie 2007, rate de penetrare a serviciilor în bandă largă mai mari decât cea înregistrată de Statele Unite în aceeași perioadă.

Rata medie în UE pentru internetul broadband este de 20%, sub SUA care înregistrează 22,1%. România, cu o rată de 9,8%, ocupă locul 23, doar patru state stând mai prost: Grecia (9,1%), Slovacia (8,8%), Polonia (8,4%) și Bulgaria cu 7,6%. Datele sunt valabile pentru ianuarie 2008.

În 2007, în UE s-au adăugat 19 milioane de linii în bandă largă, echivalentul a peste 50.000 de gospodării în fiecare zi. Conform estimărilor, sectorul serviciilor în bandă largă a adus venituri de 62 de miliarde EUR. Cu toate acestea, o piață unică mai puternică, o concurență sporită și o reducere a constrângerilor normative pentru participanții la piață le pot aduce consumatorilor avantaje și mai mari.

Sectorul telecomunicațiilor valorează aproape 300 de miliarde EUR (adică 2% din PIB-ul UE), cu o creștere de 1,9% în ultimul an. 2007 a fost, de asemenea, al cincilea an consecutiv în care s-a înregistrat o creștere a investițiilor în acest sector, investiții care au depășit 50 de miliarde EUR (cifra similară celei înregistrate de SUA și superioară celei înregistrate de China și Japonia împreună).

Profil de organizație

UGIR-1903 - Filiala Brașov



Președintele filialei Brașov a UGIR-1903, dl. Constantin Zavarache, primind medalia aniversară "105 ani de mișcare patronală" de la președintele UGIR-1903, dl. Ioan Cezar Corăci. (ianuarie 2008)

Cadru organizatoric

UGIR-1903 Brașov s-a înființat în urmă cu mai bine de 12 ani, fiind printre cele mai vechi filiale din țară. Până în urmă cu câțiva ani, filiala brașoveană era una dintre cele mai mari din țară, prin numărul, dar mai ales prin dimensiunea firmelor membre. Schimbările petrecute în mediul economic din România în ultimul deceniu au determinat închiderea, rând pe rând, a unor firme reprezentative la nivel național și nu numai, precum Rulmentul, Tractorul, Nitramonia Făgăraș, Viromet Victoria, Carfil sau Metrom.

Astfel, filiala din Brașov a fost nevoită să se restructureze, reunindu-se în jurul celui mai mare producător local cu capital autohton - SC ELECTROPRECIZIA SA Săcele - firma care asigură, în prezent, președinția organizației patronale UGIR-1903, atât la nivel de județ, cât și în cadrul Regiunii de dezvoltare VII Centru.

Reorganizarea UGIR-1903 Brașov a însemnat consolidarea poziției vechilor membri, atragerea de membri noi și impunerea și consolidarea poziției ca cel mai important patronat din zonă. Sunt reunite astfel firme productive din domeniul industriei electrotehnice,

confecții metalice, prelucrarea lemnului, textile, producția de ambalaje, precum și din domeniul serviciilor de tip industrial, consultanță, turism și sănătate.

Filiala are o strânsă colaborare cu asociațiile locale ale oamenilor de afaceri. Astfel, vicepreședintele Iuliu Miklos este și membru în Consiliul Director al Camerei de Comerț și Industrie Brașov, iar Florin Tudose și Tiberiu Foris din conducerea filialei sunt și vicepreședinți ai asociației județene a oamenilor de afaceri - ProBrașov.

În urma procesului de privatizare a SC ROMAN SA Brașov și transformarea în parc industrial, UGIR-1903 Brașov s-a implicat în administrarea acestuia, Tiberiu Foris - director executiv al filialei - fiind unul dintre administratorii parcului.

Activitatea de reprezentare și dialogul social la nivelul județului Brașov

UGIR-1903 Brașov este prezentă în majoritatea structurilor consultative de la nivel de județ și Regiunea VII Centru, ceea ce-i permite să-și expună problemele și punctele de vedere în problemele majore ale județului

și regiunii.

Astfel, organizația este reprezentată în cadrul comisiei de Dialog Social din cadrul Prefecturii Brașov de către președintele filialei, dl. ing. Constantin Zavarache - director general al SC ELECTROPRECIZIA SA Săcele, în cadrul Comisiei Județene de Asigurări de Sănătate de către dl. ing. Claudiu Roșculeț - președinte al Consiliului de Administrație al SC ELECTROPRECIZIA SA Săcele, în cadrul Agenției Județene de Ocupare a Forței de Muncă Brașov și Inspectoratul școlar Județean de către dl. prof. univ. dr. Tiberiu Foris - director executiv al UGIR-1903 Brașov și în cadrul Comisiei Județene pentru Egalitate de șanse de către dna. prof. univ. dr. Elena Doval și dna. ing. Rodica Măciucă - director al SC MODAROM SCA și vicepreședinte al filialei. Dl. Dan Foca este reprezentantul filialei în cadrul Tribunalului Brașov pentru problemele legate de dreptul muncii, ca judecător asistent.

În urmă cu doi ani, UGIR-1903 Brașov a semnat un protocol de colaborare pentru absorbția fondurilor europene cu conducerea Regiunii VII Centru, iar dl. Tiberiu Foris este membru în consiliul consultativ pe probleme de învățământ tehnic al Regiunii.

Filiala este reprezentată și la nivel național prin intermediul președintelui acesteia dl. ing. Constantin Zavarache membru în Colegiul Director al UGIR-1903 și directorului executiv, dl. Tiberiu Foris - membru în comisia de dialog social a Ministerului Transporturilor.

Acțiuni, programe, proiecte

Filiala UGIR-1903 Brașov a fost unul dintre principalii parteneri județeni în derularea programului guvernamental "Fabricat în România" și, prin intermediul firmelor de consultanță membre, sau prin colaborarea cu camera de Comerț și Industrie, a acordat în permanență servicii de informare și consiliere în accesarea de fonduri europene.

Pentru anul în curs și pentru următorii ani, filiala brașoveană urmărește să își întărească poziția ca cel mai important patronat județean și regional prin îmbunătățirea serviciilor acordate membrilor și prin atragerea de noi membri.

În acest sens, o importanță deosebită o are semnarea protocolului de colaborare cu conducerea Regiunii VII Centru pentru atragerea și gestionarea fondurilor structurale și constituirea de parteneriate locale pentru accesarea de fonduri pentru formarea continuă a adulților în cadrul Fondului Social European.

România, locul 38 în topul retailerilor

România se află la mijloc într-un clasament al destinațiilor pe care comercianții le caută pentru deschiderea de noi magazine. Țara noastră a reușit să devanseze la atractivitate, printre alții, Norvegia, Luxemburg, Finlanda sau Brazilia.

În România activează 22% din cele 250 de firme de retail internaționale a căror prezență mondială a fost analizată într-un studiu al companiei CB Richard Ellis. Această performanță a clasat țara noastră pe locul 38, din 61, în topul celor mai căutate destinații pentru retailerii. România este urmată în clasament de Norvegia, Luxemburg, Finlanda și Brazilia. În realizarea topului, a fost luată în calcul activitatea retailerilor străini pe aceste piețe, nu și cea a companiilor locale de profil. Clasamentul primelor zece țări este dominat de state europene. Fruntașe sunt Marea Britanie și Spania urmate de Franța, Germania și Italia. Elveția și Austria ocupă pozițiile 6 și 7 în top. Abia locul opt revine unui stat din afara bătrânului continent: Emiratele Arabe Unite, urmate de China și Rusia. În Vietnam, Peru și Pakistan retailul are cea mai mică pondere. Cu o concentrație sub 10 procente, cele trei țări încheie în această ordine topul destinațiilor pentru retailerii.

Sedința Comisiei pentru Coordonarea Dialogului Social a UGIR-1903

Luni, 24 martie 2008, a avut loc ședința Comisiei pentru Coordonarea Dialogului Social a UGIR-1903. Participarea la reglementarea relațiilor sociale și de muncă și la promovarea afacerilor în spațiul național constituie unul din obiectivele fundamentale ale UGIR-1903.

În cadrul dezbaterilor au fost analizate ansamblul activității de dialog social la care participa reprezentanții UGIR-1903, în special la nivel central, rezultatele generale ale activității acestora și disfuncționalitățile apărute prin schimbarea structurilor administrației centrale în care trebuie să se desfășoare activitatea de dialog social.

Totodată, în cadrul ședinței Comisiei pentru Coordonarea Dialogului Social a UGIR-1903 au fost abordate măsuri organizatorice interne care să conducă la mai buna reprezentare a UGIR-1903 în structurile de dialog social și creșterea eficienței, prin prisma rezultatelor, a actului de reprezentare în instituția dialogului social din fiecare minister în parte.

România în presa străină

Financial Times - "România 2008"

Cotidianul britanic Financial Times a acordat într-una din edițiile din luna martie un amplu spațiu dedicat României, abordând situația din mai multe domenii: economic, investiții străine, forță de muncă, justiție, politică și sectorul social, în diferite articole ce poartă titluri sugestive.

"Simțul direcției încă lipsește după aderare la UE"

România a înregistrat progrese în ultimi cinci-șase ani, trecând de la o economie bazată pe agricultură și forță de muncă ieftină la una propulsată de investiții, precizează publicația britanică în articolul dedicat situației economice. România îndeplinește deja trei din cele cinci criterii stipulate în tratatul de la Maastricht și a fixat anul 2014 drept obiectivul de aderare la zona euro.

Dezvoltarea este însă inegală iar convergența reală este un obiectiv îndepărtat în timp ce vulnerabilitățile nu au întârziat să apară. Creșterea economică este alimentată de consumul casnic, bazat pe o combinație de salarii în creștere și o explozie a creditelor. După alăturarea la blocul comunitar, România a pierdut însă simțul direcției pe care l-a avut în cursul procesului de aderare, scrie Financial Times. Reformele la nivel local sunt limitate iar o strategie post-aderare clară nu este însă trasată.

"Investiții străine: Pionierii descoperă o poartă de acces spre noi piețe estice"

În articolul dedicat investițiilor străine, cotidianul britanic Financial Times oferă exemplul orașului

Rădăuți din nordul Moldovei, o localitate inexistentă pe harta investitorilor, spre deosebire de cele amplasate strategic în Transilvania. Doi investitori austrieci au sosit însă la Rădăuți cu scopul de a transforma dezavantajele zonei în avantaje pentru firmele lor care operează în sectorul prelucrării lemnului. Ambele investiții totalizează 320 de milioane de euro și vor oferi locuri de muncă pentru 1.200 de locuitori.

Într-un alt articol, Financial Times abordează poziția economică tot mai dominantă pe care și-a asumă orașul Cluj la nivel național, în special după ce compania finlandeză Nokia a decis să deschidă aici o unitate de producție. Șomajul este practic inexistent în orașul transilvănean, în vreme ce studenții, în număr de peste 100.000 în prezent, și forța de muncă din alte zone mai sărace migrează spre Cluj.

Singura provocare pentru Cluj, susține un oficial local, este să se asigure că actualul val de investiții nu va lăsa orașul în urmă la scurt timp după ce a sosit. Concurența tot mai mare pentru pământ și forță de muncă ar putea înăbuși dezvoltarea economică a orașului.

"Băncile europene simt oportunitatea unică"

România a devenit o piață atractivă și pentru băncile străine, în prezent activând un număr de 41 de astfel de instituții financiare. Banca Națională a României analizează alte 20 de cereri de emiterie de licență bancară depuse de alte bănci europene. Extinderea sistemului bancar este evidentă, anul trecut deschizându-se 1.100 de filiale în întreaga țară, statistică ce vizează și anul în curs.

"Emigranții se întorc pentru a coordona renașterea"

România încă nu și-a revenit din exodul de forță de lucru calificată și personal specializat, scrie Financial Times. În anii '90, o mare parte din eminența cenușie a țării a ales să își urmeze cariera în vestul Europei sau Statele Unite. Printre cei care reprezintă noua generație de intelectuali care "coordonează renașterea", publicația britanică îi amintește pe regizorul Cristian Mungiu, creatoarea de modă Irina Schrotter și Monica Macovei, fostul ministru al Justiției, prezentată sub titulatura de militant anticorupție.

"Datoriile alimentează supraîncălzirea"

După mai bine de un an de la aderarea la UE, economia României este în pericol de "supraîncălzire". Infuzia de capital, atât pe termen lung, cât și pe termen scurt, a generat o creștere a consumului, a datoriilor acumulate după contractarea de credite ipotecare, în special în monedă străină, a prețului imobilelor și a deficitului de cont curent. Întrebarea este dacă recesiunea economică din 2008 va afecta și economia României care abia a început să se bucure de roadele aderării la UE, scrie Financial Times.

"Reforma justiției: Procurorii prinși în vârtejul intrigii"

Financial Times amintește că premierul Călin Popescu Tăriceanu l-a numit în funcție pe cel deal treilea ministru al Justiției în decurs de patru ani după un interimat de patru luni. Dificultatea

de a găsi un candidat acceptabil subliniază sensibilitatea funcției responsabile de reformarea unei justiții fragile și combaterea corupției extinse. Explicația rezidă însă în rivalitatea personală acută dintre președinte și premier, foști aliați politici, scrie publicația britanică.

Guvernul român a răspuns criticilor formulate luna trecută de CE prin redactarea unui nou cod de procedură penală, dar dezbaterile târâgănează. Toată lumea este conștientă că flagelul corupției reprezintă o problemă, dar unele voci susțin că această realitate este mai degrabă o chestiune care ține de cultura balcanică decât una care să fie combătută cu succes de către procurori.

"Politică: Impasul blochează progresul"

Procesul politic din România poate fi cel mai bine descris printr-un singur cuvânt: disfuncțional. Financial Times amintește de Guvernul minoritar, de Parlamentul care nu permite investigarea membrilor săi pentru corupție, de liderii de partide care refuză să respecte dispozițiile demnitarilor aleși, de președintele populist care blochează deciziile premierului și nominalizările pentru diferite funcții și de birocrația paralizată de teama de a lua inițiativă. Toate acestea par să conspire pentru subminarea oricărei speranțe de instituire a unui proces decizional coerent. "Cine conduce România?", se întreaba Financial Times, răspunzând că nimeni nu poate răspunde clar la această problemă.

"Întinzând covorul roșu peste crăpături"

Publicația britanică amintește că București, un oraș cândva cenușiu, se pregătește acum de invazia occidentalilor, în aprilie, acest cu ocazia celui mai mare summit organizat vreodată de NATO. Financial Times atrage atenția însă asupra infrastructurii învechite, subliniind că în ultimii 15 ani autoritățile au construit doar 500 de kilometri de autostradă.

(preluare dupa MEDIAFAX)



ORGANISM DE CERTIFICARE
ISO 9001 ISO 14001 ISO 22000 OHSAS 18001 ISO 27001

CERTIFICARE SISTEME DE MANAGEMENT



ORGANISM DE CERTIFICARE ACREDITAT INTERNAȚIONAL - ESYD GRECIA -

- > pentru certificarea sistemelor de management al calitatii ISO 9001
- > pentru certificarea sistemelor de management al mediului ISO 14001
- > pentru certificarea sistemelor de management al siguranței alimentelor ISO 22000

CERTIND se afla în curs de reacreditare cu RENAR pentru certificări conform cu ISO 9001 și pentru acreditare în vederea certificării conformității produselor.

ISO 9001 Managementul calitatii

ISO 14001 Managementul de mediu

ISO 22000 Managementul siguranței alimentelor

OHSAS 18001 Managementul sanatatii si securitatii in munca

ISO 27001 Managementul securitatii informatiilor

ISO/PAS 28000 Securitatea canalelor de distributie

SA 8000 Responsabilitate sociala

Certificarea conformitatii produselor (marca CE)

Certificarea conformitatii produselor alimentare in vederea inregistrarii D.O.P si I.G.P.

cod ISPS Managementul securitatii facilitatilor portuare

Palatul UGIR 1903, strada George Enescu, nr. 27-29, sector 1, Bucuresti
Telefon/fax: 021.313.36.51, e-mail: office@certind.ro

www.certind.ro

Costurile forței de muncă în România

(continuare din pagina 1)

Comparativ cu trimestrul IV 2006, pe principalele activități economice, cele mai mari creșteri anuale ale indicilor trimestriali ai costului orar al forței de muncă (în formă ajustată după numărul zilelor lucrătoare) au fost consemnate în construcții (27,59%), industria extractivă (27,09%) și transport, depozitare și comunicații (24,01%). Creșterea cea mai mică a avut loc în administrația publică (7,86%), urmată de cea din învățământ (11,15%).

La nivelul Uniunii Europene, România se situează pe locul 2 ca procent de creștere a costului orar al forței de muncă.

La nivel european, costul orar al forței de muncă în EU27 a avut o creștere de 3,5% în trimestrul IV 2007, comparativ cu aceeași perioadă a anului 2006.

Letonia a înregistrat cea mai mare creștere a costului orar al forței de muncă din cadrul UE de 30,1%. România se afla pe locul 2, urmată de Estonia cu 20,7% și Lituania cu 20,5%. Statele cu cele mai mici creșteri ale costurilor cu forța de muncă au fost Luxemburg cu 1% și Germania cu 1,5%.

Costurile orare ale forței de muncă directe din Letonia s-au majorat cu 30,6% în trimestrul IV 2007, față de aceeași perioadă din 2006, cele din Bulgaria cu 21,8%, iar cele din România au crescut cu 21,4%.

În zona euro, costurile orare ale forței de muncă directe au crescut cu 2,9% în trimestrul IV 2007, în timp ce, în perioada echivalentă din 2006, înregistraseră o creștere cu 2,2%.

PRIMA GUARD SECURITY





Str. Rândunelelor nr.9;
Sector 3; BUCUREȘTI
Tel/Fax: 01-322.75.36,
Mobil: 0740.110.333,
Dispecerat: 0732.320.201

E-mail: primaguard@idilis.ro, www.primaguard.ro

- Paza si protectie,escorta;
- Investigatii si protectie bunuri si persoane;
- Paza cu caini dresati;
- Instalare sisteme de securitate, supraveghere si control acces detectie incendii;
- Servicii de curatenie

Prima cu siguranță



ELECTROPRECIZIA S.A.

Str. Parcului nr. 18, 505600 Săcele - Brașov, Tel: 0268 - 273 333, 0268 - 275 181, Fax: 0268 - 273 948








Electroprecizia, cel mai important producător de motoare electrice din Europa Centrală și de Sud-Est și principalul producător român de echipament electric auto, comercializează:

- motoare electrice asincrone mono și trifazate;
- pompe și polizoare de lăcătușerie;
- alternatoare, demaroare, relee, arbori flexibili, indicatoare și transmisătoare, tablouri de bord, pentru automobile din familia Dacia (inclusiv Logan), tractoare și autocamioane.

www.electroprecizia.ro

Uniunea Europeană

Evoluții economice, rezultate, perspective

Consiliul european - reuniunea de primăvară

În cadrul Consiliului european desfășurat la Bruxelles în zilele de 13 și 14 martie principalele subiecte abordate au vizat strategia pentru creștere economică și ocuparea forței de muncă și pachetul de măsuri privind clima și energia.

În ciuda începutului ezitant, strategia pentru creștere economică și ocuparea forței de muncă își arată roadele: deficitele publice s-au redus la jumătate în raport cu anul 2005, creșterea economică s-a ridicat la 3% în 2007 și s-au creat 6,5 milioane de locuri de muncă în decursul ultimilor doi ani. Liderii europeni au lansat joi, 13 martie, cea de-a doua etapă a strategiei pentru creștere economică și ocuparea forței de muncă.

Schimbările climatice au făcut obiectul unor dezbateri energice în rândul statelor membre. În acest moment, Uniunea Europeană trebuie să ia măsuri concrete pentru a realiza obiectivele adoptate în cadrul sesiunii din 2007 a Consiliului european de primăvară. Liderii europeni se angajaseră, cu acea ocazie, să reducă emisiile de dioxid de carbon înregistrate la nivelul UE cu 20%, până în anul 2020. Pachetul de măsuri privind clima și energia, adoptat de Comisia Europeană la data de 23 ianuarie, vizează transpunerea în realitate a acestor obiective ambițioase. Un nou acord internațional, care să garanteze continuarea angajamentelor asumate prin protocolul de la Kyoto, ar permite realizarea unor progrese și mai mari în acest domeniu.

Stabilitatea piețelor financiare și relațiile internaționale au fost, de asemenea, înscrise pe ordinea de zi, o atenție specială acordându-i-se proiectului privind Uniunea pentru zona mediteraneană. Această inițiativă își propune să consolideze cooperarea dintre statele membre ale UE și țările mediteraneene care nu fac parte din Uniunea Europeană.

Distincții pentru cercetarea europeană

Oamenii de știință remarcabili ai Europei, recompensați pentru activitățile de cercetare revoluționare în domenii diverse, de la energie și găuri negre până la celulele T ucigașe și agenții patogeni din alimente.

Pentru întâia oară, cele trei categorii de premii pentru știință au fost prezentate în cadrul aceleiași ceremonii (la Bruxelles, în data de 12 martie): premiile pentru comunicare științifică, premiile de excelență Marie Curie și premiile Descartes pentru cercetare. Descriindu-i pe laureați drept "ceea ce are Europa mai bun de oferit", comisarul pentru știință și cercetare Janez Potocnik a declarat că aceste premii recompensează excelența, deschiderea și creativitatea.

Premiile pentru comunicare științifică

Trei premii, fiecare în valoare de 60 000 de euro, au fost acordate unor proiecte care trezesc interesul publicului pentru cercetare și promovează înțelegerea științei. Jean-Pierre Luminet a primit premiul pentru cel mai bun specialist în comunicare al anului, premiul pentru cel mai bun scriitor a revenit lui Delphine Grinberg, angajată a Palais de la Découverte, iar Peter Leonard și Andrew Cohen au primit



premiul pentru cel mai bun documentar audiovizual, cu programul Horizon difuzat de BBC (intitulat "Cea mai mare parte a universului nostru lipsește", acesta investighează enigmatică materie și energie neagră despre care cercetătorii de astăzi consideră că reprezintă 96% din univers).

Premiile de excelență Marie Curie

Aflate în strânsă legătură cu acțiunile Marie Curie, aceste premii se acordă pentru realizări excepționale în domeniul științei. Cei cinci laureați au primit câte 50 000 de euro, după cum urmează: dr. Luisa Corrado, de la Universitatea din Cambridge, pentru cercetarea despre relația dintre bunăstare și fericire; dr. Batu Erman, de la Universitatea Sabanci din Istanbul, pentru izolarea celulelor T (tumora)le ucigașe, pentru combaterea cancerului; dr. Andrea Ferrari, de la Universitatea din Cambridge, pentru cercetarea asupra nanotuburilor și a altor noi dispozitive electronice; profesorul universitar Robert Nichol, de la Universitatea din Portsmouth, pentru informațiile oferite asupra energiei negre și dr. Valerie O'Donnell, de la Universitatea din Cardiff, pentru lucrările sale despre radicalii liberi și inflamații.

Premiile Descartes pentru cercetare

Aceste premii se acordă echipelor transnaționale de cercetare care au obținut împreună rezultate remarcabile în orice disciplină științifică. Cele trei echipe câștigătoare au primit în total 360 000 de euro, după cum urmează: echipa Virilis a efectuat cercetări în domeniul combaterii infecțiilor, prin studiul despre bacterii din genul Listeria; echipei SynNanoMotors i s-au recunoscut meritele pentru realizarea unor din primele exemplare de motoare moleculare sintetice și nanomașini mecanice funcționale din lume; echipa EPICA a primit acest premiu pentru analiza carotelor de gheață din Antarctica, care a adus o nouă lumină asupra schimbărilor climatice, a mecanismelor și consecințelor acestora.

Cresc standardele pentru competențele profesionale

Pentru extinderea pieței locurilor de muncă este nevoie de forță de muncă mai calificată,

concluzionează un raport al UE.

În condițiile în care se preconizează că economia europeană va crea încă aproximativ 13 milioane de locuri de muncă în următorii 8 ani - majoritatea dintre ele bazate pe cunoaștere - se va simți din ce în ce mai mult nevoia de o forță de muncă mai calificată.

Aceasta este principala concluzie a previziunilor europene privind nevoia de competențe profesionale, publicate pentru prima dată de Centrul European pentru Dezvoltarea Formării Profesionale. Centrul a dorit să identifice care sunt competențele și calificările de care vor avea nevoie lucrătorii europeni pentru a rămâne competitivi.

Studiul confirmă faptul că economiile țărilor europene se îndepărtează tot mai mult de agricultură și producția industrială și se orientează către sectoarele bazate pe cunoaștere. Se estimează că până în 2015, circa 30% din locurile de muncă vor necesita calificări așazise "superioare", ca de exemplu o diplomă de licență. Cerințele vor crește chiar și pentru locurile de muncă care, în mod normal, necesită forță de muncă cu un grad scăzut de calificare. Încă de pe acum, circa 80 de milioane de lucrători ocupă locuri de muncă care cer calificare superioară și nu necesită muncă manuală - ceea ce reprezintă aproximativ 38% din populația activă a Europei, care numără 210 milioane de persoane.

Angajații vor trebui să urmeze constant cursuri de formare pentru a rămâne la zi - strategiile de învățare de-a lungul vieții vor avea un rol esențial. "Economia mondială este în continuă schimbare, la fel ca și competențele profesionale necesare pe piața muncii", explică Ján Figel, comisarul european pentru educație. Studiul formulează o idee mai precisă cu privire la competențele de care am putea duce lipsă în viitor. De asemenea, oferă informații ce ar putea fi de folos atât tinerilor, cât și persoanelor în vârstă, în încercarea de a-și identifica propriile necesități de formare și educație pentru a se bucura de o carieră reușită pe viitor.

Regiunea Mării Negre - o regiune cu dezvoltare accelerată

Odată cu aderarea Bulgariei și României, UE a devenit parte a regiunii Mării Negre.

Marea Neagră reprezintă o regiune geografică distinctă, bogată în resurse naturale, ocupând o poziție strategică la intersecția Europei cu Asia Centrală și Orientul Mijlociu, precum și o piață în expansiune cu potențial de dezvoltare ridicat, constituind o placă turnantă pentru fluxurile de energie și de transport.

Securitatea livrărilor de resurse energetice, inclusiv protecția rutelor energetice care traversează regiunea, adaugă o dimensiune nouă semnificației strategice a regiunii Mării Negre și explică sporirea interesului global față de regiune.

După sfârșitul războiului rece, a apărut în mod firesc ideea unei posibile transformări a zonei Mării Negre într-o regiune a cooperării și prosperității comune între țările Mării Negre, care au structuri economice complementare, existând un potențial enorm de dezvoltare.

Ca urmare, în 1992, a fost lansată inițiativa cooperării economice a Mării Negre care a devenit în timp o structură regională de cooperare economică recunoscută. În prezent, Organizația Cooperării Economice a Mării Negre (OCEMN) cuprinde:

State membre: Albania, Armenia, Azerbaidjan, Bulgaria, Georgia, Grecia, Republica Moldova, România, Federația Rusă, Turcia și Ucraina, Serbia.

Observatori: Austria, Egipt, Israel, Italia, Polonia, Slovacia, Tunisia, Franța, Germania și Conferința Cartei Energiei, SUA, Comisia Europeană.



OCEMN înseamnă circa 330 milioane de oameni și o suprafață de 20 de milioane de kilometri pătrați, cu un fond uman dinamic și cu resurse naturale bogate. OCEMN dispune de un potențial economic deosebit de mare, atingând un nivel însemnat al creșterii și dezvoltării economice.

Începând cu anul 2000, regiunea OCEMN în ansamblu a fost printre zonele cu cea mai rapidă dezvoltare din lume, înregistrând o creștere anuală a PIB de 6%, de două ori mai mare decât creșterea economică globală în decursul acestei perioade și un ritm de creștere de 3,5 ori mai rapid decât cel al zonei Euro.

În total, PIB-ul țărilor OCEMN se ridică la 3,4 miliarde dolari SUA în 2005, ceea ce reprezenta 7,6% din toată economia mondială. Investițiile străine directe în cadrul Regiunii au atins cifra de 72 miliarde dolari SUA în 2006, doborând recordul de 47 miliarde dolari SUA obținut în 2005 și depășind de circa nouă ori pe cel de 8 miliarde dolari SUA din 2000.